37 3

豫北地区首座!

范县杨集乡家书家风民俗馆开馆

本报讯 (记者 张西恒 通讯员 李红忠) 9 月 13 日,豫北地区首座以"家书家风" 为主题的乡村民俗馆——范县杨集乡家书家风民俗馆在菱花店小学揭牌开馆。该馆作为全县关心下一代教育基地、全县廉洁家庭建设教育基地、全县未成年人思想道德建设教育基地、全县家庭家教教育基地,全天免费向社会开放。

该馆由旧教学楼改造而成,分为 "传统里的中国"和"范水风范润泽千 里"两个主题展厅。"传统里的中国"展

本报讯 (记者 张岚

岚 通讯员 程正锋 王志

强)"各队注意——预

备---划!"9月16日上

午9时许,随着发令声

响,4条破浪前行的龙舟

顿时划破河面的平静。运

动员击水奋楫竞渡,动作

整齐划一,龙舟似蛟龙逐

涛前行。在观赛群众的

呐喊声中,第一轮比赛

的获胜队伍欢呼着冲过

办,河南省龙狮龙舟运动 协会、濮阳市文广旅体 局、濮阳县人民政府承办

的 2023 年河南省第十一

届中华轩辕龙舟大赛暨

濮阳市第六届龙都濮阳

龙舟赛,在濮阳县古老而

又美丽的金堤河畔隆重

仅有来自濮阳市各行各

业的 19 支代表队 400 余

名运动员参加,还吸引了

郑州、安阳、新乡等外地

市队伍参赛, 共有近30

支队伍参加本次比赛,参

赛队伍和参赛人员均创

经过数轮激烈角逐,最终濮阳市经开

区代表队、濮阳县水利局代表队、南乐县

代表队分别获得女子组小龙舟 200 米百

道竞速前三名; 濮阳市消防队代表队、工

业园区代表队、中原油田代表队分别获得

男子组标准龙舟 200 米直道竞速前三名;

郑州奕塔霖兄弟连代表队、安阳市滑县代

表队、郑州旭飞光电代表队分别获得省辖

上了一场'乘风破浪百舸争流'的视觉盛

宴。在家门口看到如此精彩的费事,真是

激动人心!"家住濮阳县金沙苑小区的居

善,科学文明的全民健身理念深入人心。

濮阳县相继获得全省全民健身先进单位、全国群众体育先进单位等多项殊荣,为濮

开展医保政策

进校园"活动

本报讯 (记者 岳彩寒) "同学,来这

边了解一下咱濮阳的医保政策!""同学,

参保有补助,就医能报销,好处多多!"9月 8日至12日,趁着我市大中专院校新生开 学报到的时机,市社会医疗保险中心工作

人员走进学校,开展医保政策"进校园"活动,面对面为新生及家长宣传城乡居民医

台、摆放宣传展架、发放《致我市大中专学

生的一封信》和医保政策宣传彩页等方

式,向大学生介绍医保参保的重要性及医

保参保缴费流程、报销待遇等,并就大学

生持卡就医、门诊统筹、医保报销等问题

进行详细解答。同时,积极引导大学生激

活医保电子凭证,使用"河南医保"小程

序等进行网上查询和办理医保业务,进

一步推动"指尖医保",让大家不出校门

就能办理。本次活动共发放医保宣传资

信息平台,精准识别未参保的在校大学

生,畅通大学生参保登记渠道,积极引导

大学生在学籍地参保,推动大学生"应参

市社会医疗保险中心依托国家医保

料 3 万余份,接受咨询 1000 余人次。

活动现场,工作人员通过设立咨询

保政策。

尽参"。

阳县高质量发展注入了澎湃动力。

市社会医疗保险中心

"赛道上不断翻涌的浪花,为观众献

近年来,濮阳县的体育事业得到了长足发展,全民健身活动丰富多彩,体育竞赛成绩硕果累累,体育基础设施不断完

市标准龙舟 200 米直道竞速前三名。

历史之最。

民刘红霞说。

据了解,本次比赛不

当天,由河南省体育总会、濮阳市人民政府主

终点.....

厅涵盖四季如歌、二十四节气、传统节日、老家具、范县方言等单元,铺陈着范水大地的时代记忆;"范水风范润泽千里"展厅包括平语近人、家风和畅、范水之源、风范杨集、红色家风、见字如面等单元,传承着浓烈的家国情怀。该馆体现了范县重视乡村精神文明传统,将以优良家风涵养清朗党风政风民风,让文明重德的好家风润泽范水大地。

范县自古民风淳朴,二十四孝中孝感动天、子路负米、鞭打芦花、恣蚊饱血四孝均发生在这里。郑板桥在此

任知县5年,留下了"范县民情有古风,一团和蔼又包容。老夫去后相思切,但望人安与年丰"的诗句。为弘扬优秀家风,2018年12月,范县在全国率先开展"一封家书"活动,以及"写家书传家风""全县优良家风家训进万家""优良家风家训进校园""村村扬家风,立家训"等系列活动,至今已有40余万人次参与。"范水风范润泽千里"展厅将活动中涌现的优秀家书分16个主题进行展览,成为范县家书家风文化的优秀缩影。

"先贤家风崇德向善,红色家风固本培元。家书家风民俗馆接地气、有人气、有朝气,县委县政府致力于将其打造成家风的展示平台、党风的传播窗口、民风的宣传阵地,大力涵养厚植清风正气,引领广大党员干部和群众见贤思齐、廉洁齐家,以家风带民风、以民风促党风,进而在范县大地形成家风正、民风淳、党风清的良好局面,让文明乡风吹进每一寸阡陌,涵养出全县上下的浩然正气。"范县县委书记王小鹏表示



▲9月16日,中原大化 公司组织开展以"汇聚成流 润江海 国资倾情献爱心"为 主题的"无偿献血 传递爱 心"活动,用实际行动传递爱 与感动,践行国企的责任与 担当。

本报记者 僧少琴 通讯员 崔建凯 摄

▶9月16日,2023年国家统一法律职业资格客观题考试开考,濮阳考区考点设在濮阳职业技术学院,共有1700余名考生参加。图为考生正通过人脸识别有序进入考场。 本报记者 岳彩寒 摄



南乐县启动 2023 年大病救助项目

本报讯 (记者 吴丹) 9月13日,南乐县印发《2023年大病救助实施意见》,旨在减轻大病贫困患者和低保对象、特困供养人员、重度残疾人、建档立卡贫困家庭的医

此项救助活动9月13日启动,9月28日结束。具有南乐县户籍且

长期在南乐县居住的;患有特殊病种,造成家庭特别困难的;2023年度患有重大疾病家庭个人负担医疗费用3万元以上(低保、特困、脱贫监测户患有重大疾病,个人负担医疗费用2万元以上)的困难家庭,可携带相关证明向县慈善总会申请。此项救助活动按照自费金额不低于

5%给予救助,最低救助金额 1000

元,最高救助金额4000元。

"此次,我们将按照救助对象的数量确定救助资金总额,确保符合救助条件的家庭全部得到救助。同时坚持公平、公正、公开原则,对救助对象进行公示,接受社会监督。"南乐县慈善总会负责人说。

■濮阳榜样

牛攀伟:用心中大爱守护大家庭

本报记者 王莹

他 2000 年应征人伍,2005 年退役回家;他为了改变家里贫困落后的现状,跑运输增加收入;他为了不让年过七旬的父母种地受累,把地租给了别人;他伺候伯父、照顾其子女毫无怨言……他就是经开区皇甫办油房村村民牛攀伟。

2000年,牛攀伟应征人伍。在部队期间,他刻苦学习,很快学会了多种车辆的驾驶和修理技术,成了全连的小能手。平日里,他积极工作、认真学习,每年都被评为优秀士兵。由于表现突出,2004年,他光荣地加入了中国共产党。

2005 年,牛攀伟带着荣誉回到了家乡。由于当时村里还未脱贫,他响应党的号召,向美满富足的道路前进,开始经商。然而现实是残酷的,他奋斗了一年不但没有致富,反

而欠下了部分外债。他反思多日,决 定发挥自己在部队里的特长,从事 运输行业。为了不让年过七旬的父 母下地受累劳作,他把地租了出去, 让父母在家安度晚年。

牛攀伟的家庭是个特殊的家庭。他的伯父无儿无女,因病生活不能自理。他每天晚上守在伯父床前,像儿子一样喂药喂饭、伺候大小便,从不嫌脏、不说累。一年以后,伯父最终还是没能逃过病魔的折磨,因医治无效,离开了人世。

祸不单行,就在伯父逝世不久, 牛攀伟的同胞哥哥在 2018 年去世 了,留下 4 个年纪还小的孩子(其中 1 个先天性残疾)和嫂子艰难度日。 面对现状,牛攀伟没有撒手不管,他 把哥哥生前欠下的 5 万元外债全部 还清后,为了能够让孩子上学,又拿

出3万多元的学费。

牛攀伟的女儿是一个聋哑人,也需要照顾。他省吃俭用,把女儿送到聋哑学校学习。为了大家庭,他冬天不畏严寒,夏天不怕炎热,每天外出跑车、接活赚钱。在跑车途中饿了,他就吃几口携带的口粮;渴了,就喝几口瓶装水;困了,把车停在不妨碍交通的地方休息一下。这样的生活,他日复一日、年复一年地坚持着,不但没有被生活击垮,反而练就了钢铁般的意志,成了一个拿得起、放得下的硬汉子。2022年,他被评为"第七届濮阳市道德模范"。

面对荣誉,牛攀伟没有自满和 骄傲,而是砥砺前行。"我是一名共 产党员,有责任和义务守护我们这 个大家庭。他们生活幸福美满,是我 最大的快乐。"牛攀伟表示。

■我们的节日·中秋 -

中秋节期间

四大主题实践活动等您参加

本报讯 (记者 王莹) 9 月 12 日,市文明办印发《关于开展"我们的节日·中秋"主题活动的通知》,决定中秋节期间在全市广泛开展"我们的节日·中秋"主题实践活动。

志愿服务主题多而新。以空巢 老人、留守儿童、农民工和残疾人 为重点服务对象,开展"邻里守望" 志愿服务活动。以普及中秋传统习 俗和日常卫生保健知识为切人点, 组织开展科普卫生知识宣传、民俗 讲座等志愿服务活动。结合全国文 明城市创建,开展倡导遵德守礼、 勤劳节俭志愿服务活动,开展走访 慰问道德模范、身边好人等先进典 型志愿服务活动。

丰富系列文化活动内涵。机 关、学校、企事业单位、文化团体和 社区将积极组织开展形式多样的 中秋民俗文化表演、社区文艺联 欢、中秋民俗故事会、谜语竞猜活 动,以及书法、剪纸、绘画比赛等群 众乐于参与、便于参与的文化活 动,引导广大群众在活动中了解中 华悠久历史、优良传统和节日民俗,弘扬优秀民族文化。

让中华经典诵读更有味道。 把中华经典诵读作为开展传统节 庆活动的有效载体,精心选择古 今与中秋有关的名篇佳作,结合 中华民族伟大复兴的中国梦区组 织开展中华经典诵读、中秋"咏 月"诗文朗诵会、诗词赏析讲座、 诗歌创作征集等活动,组织市民 特别是青少年诵读中华经典,引 导市民群众感受传统文化魅力, 增强爱国主义情感。

"云"上传送中秋寄语。组织引导机关干部、市民群众运用网络媒体,上网寄语、留言,发送手机短信,抒发感恩党、感恩祖国、感恩亲人、感恩老师、感恩朋友、感恩同事的肺腑之言。向在异地生活的亲人、同学、朋友传达节日的问候,表达企盼团圆的思念之情,在人人思亲情、家家思团圆的氛围中,体现孝老爱亲,巩固家庭和谐的情感基础,进而增强中华民族的凝聚力。

真情叮嘱过中秋

"张书记叮嘱咱们廉洁过中秋的话语,内容清清楚楚,字字饱含 关心和爱护,真是'中秋叮嘱明如 月'啊!"9月15日,远在广东湛江 的中原油田天然气产销厂粤西项 目部负责人王晓东,在视频会议上 感慨道。

中原油田天然气产销厂输气项目部管理着该厂拓展广东、江西、安徽、广西等天然气技术服务市场的6个在建项目,由于这些项目还处在建设初期,人员少、条件差,管理基础相对薄弱。每逢重大节日,党支部书记张树义都要全上的提醒、廉洁上的要求等内、级等方式,叮嘱外部项目干部职工安心在岗、安全过节、廉洁过节,用行动彰显"中原服务"品牌职工的过硬素质和良好形象。

"近期两广地区接连出现暴雨 天气,大家一定要做好安全防护。 尤其是雨天外出巡线时,要把拐杖 带上,雨靴、雨衣穿戴整齐,安全上 不能出现任何纰漏。"

"每逢佳节倍思亲。中秋节料

至,大家出门在外,会油然而生地思念家乡、想念亲人。我首先祝福大家中秋快乐、在外安康,家里的事情组织上会通过志愿服务队挨家挨户进行走访,有什么困难都会及时帮助你们解决,请大家一定放心。"

"中秋节是喜庆的节日,一定 要谨记廉洁过节的要求。用适当方 式庆祝一下没问题,但一定要严禁 上岗饮酒、过量饮酒、酒后滋事等 不文明行为发生,不能互相宴请, 更不能铺张浪费。谁违反了党纪条 规,就处分谁。谁砸了'中原服务' 的招牌,就退回谁。"

.....

张树义在钉钉会议和视频连 线中的话语亲切又严肃,让外闯职 工既感受到了远在千里之外的关 怀,又自觉时刻绷紧廉洁自律这根 弦。

"严管就是厚爱。组织上的要求,我们会牢记心间,在中秋佳节守住'底线'、避开'红线'、拉紧'警戒线',把好'廉'关,过好'廉'节,让组织和家人放心。"王晓东表示。

本报记者 史式灿 通讯员 范永寺

我市开展 交通执法开放目"执法体验周"活动

本报讯(记者 吴丹)9月15日, 市交通运输综合行政执法支队开展 "交通执法开放日""执法体验周"活动,邀请政协委员、运输企业代表及出租车驾驶员等运输从业人员深入执法一线,零距离感受交通运输执法工作。

活动中,各位代表听取了大队主要工作职责介绍,现场观摩了客运执法路检、路查工作开展情况,亲身体验执法检查全过程。观摩体验过程中,执法人员为大家演示了检查车辆执法流程,宣传讲解了《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国

道路运输条例》《巡游出租汽车经营服务管理规定》等法律法规,并就运输执法领域突出问题征询代表意见和建议,针对代表现场提出的问题进行了全面细致的解答,让受邀代表多角度、全方位地认识了解交通运输执法流程,加强了交通运输行业与群众的联系。

此次"执法体验周"活动,通过"请进来"的方式,搭建起交通运输执法部门与广大群众沟通的桥梁,有效提高了群众对交通运输执法工作的认可度。



为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,9月15日,范县 辛庄镇大王庄村开展文化惠民演出活动,将文艺演出送到了群众家门口。

本报记者 僧少琴 通讯员 贺文玉 摄
■ ■ □